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AOS VINTE E UM DIAS DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, ÀS 

NOVE HORAS, NA SEDE DA ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL – ARAUCÁRIA, EM 

SESSÃO PRESENCIAL DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A 

OCTOGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA. A 

SESSÃO FOI PRESIDIDA PELO VEREADOR BEN HUR CUSTÓDIO DE OLIVEIRA E COM 

A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: APARECIDO RAMOS ESTEVÃO, 

CELSO NICÁCIO DA SILVA, EDUARDO RODRIGO DE CASTILHOS (PASTOR 

CASTILHOS), FÁBIO ALMEIDA PAVONI, IRINEU CANTADOR, PEDRO FERREIRA DE 

LIMA (PEDRINHO GAZETA), RICARDO TEIXEIRA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO VALTER 

FERNANDES (PROFESSOR VALTER), VAGNER JOSÉ CHEFER E VILSON CORDEIRO 

(GRILO). ANTES DE SE INICIAR A SESSÃO, FOI CONCEDIDO O USO DA TRIBUNA 

PARA PRONUNCIAMENTO DO SENHOR GILMAR DA SILVA, REPRESENTANTE DO 

SISMMAR – SINDICATO DOS SERVIDORES DO MAGISTÉRIO MUNICIPAL DE 

ARAUCÁRIA, QUE FALOU SOBRE O POSICIONAMENTO DO SINDICATO ACERCA DO 

PROJETO DE LEI Nº 84/2023, QUE TRAMITA NESTA CASA DE LEIS, APRESENTADO 

PELOS VEREADORES BEN HUR DE OLIVEIRA E PROFESSOR VALTER, QUE 

ESTABELECE QUE OS PROFESSORES DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA PODERÃO 

REALIZAR A HORA-ATIVIDADE EM CASA PARA PLANEJAMENTOS, PREPARAÇÕES, 

REUNIÕES E FORMAÇÕES ON-LINE. PARTICIPARAM DA DISCUSSÃO OS 

VEREADORES RICARDO TEIXEIRA, PROFESSOR VALTER E BEN HUR DE OLIVEIRA. 

DEPOIS DE CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES PRESENTES, 

O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INVOCOU AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. 

INICIALMENTE, VEREADOR PASTOR CASTILHOS, FEZ LEITURA DE UM VERSÍCULO 

BÍBLICO. NA SEQUÊNCIA, O SEGUNDO-SECRETÁRIO, VEREADOR RICARDO 

TEIXEIRA, FEZ A LEITURA DA ATA SINTÉTICA DA SESSÃO ANTERIOR QUE, NÃO 

RECEBENDO RETIFICAÇÕES, DE ACORDO COM O ARTIGO NOVENTA E OITO E SEUS 

PARÁGRAFOS DO REGIMENTO INTERNO, FOI DECLARADA APROVADA. EM 

SEGUIDA, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 

04/2023, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA; REQUERIMENTOS Nº 29/2023, Nº 

31/2023, Nº 32/2023, Nº 33/2023, Nº 35/2023, Nº 36/2023, Nº 37/2023, Nº 38/2023, Nº 

40/2023 E Nº 41/2023, TODOS DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; 

REQUERIMENTO Nº 39/2023, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES BEN HUR 

DE OLIVEIRA E PROFESSOR VALTER; INDICAÇÃO Nº 337/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES Nº 421/2023, Nº 422/2023, Nº 423/2023, Nº 
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424/2023, Nº 425/2023, Nº 426/2023, Nº 427/2023, Nº 428/2023, Nº 429/2023 E Nº 

430/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO Nº 

443/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES Nº 456/2023, 

Nº 457/2023, Nº 458/2023, Nº 459/2023 E Nº 460/2023, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR APARECIDO RAMOS; INDICAÇÕES Nº 486/2023, Nº 487/2023, Nº 488/2023, 

Nº 495/2023 E Nº 496/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR 

VALTER; INDICAÇÕES Nº 493/2023 E Nº 494/2023, AMBAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES Nº 489/2023, Nº 497/2023, Nº 498/2023 E Nº 

499/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; EMENDAS 

ADITIVA E SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI 185/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

RICARDO TEIXEIRA; EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 2532/2022, DE 

INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL; E BALANCETES ORÇAMENTÁRIOS 

REFERENTES AOS MESES DE JANEIRO E FEVEREIRO/2023 PARA LEITURA NO 

PLENÁRIO. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR IRINEU 

CANTADOR, ANUNCIOU AS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO ESPAÇO PARA ORADORES 

INSCRITOS, FEZ USO DA PALAVRA, INICIALMENTE, O VEREADOR APARECIDO 

RAMOS, QUE FALOU SOBRE AS OBRAS DA PREFEITURA NO JARDIM CALIFÓRNIA, 

QUE VEM CAUSANDO REVOLTA DA COMUNIDADE EM RELAÇÃO À DEMORA NA 

CONCLUSÃO DO ASFALTAMENTO DAS RUAS, GERANDO MUITAS COBRANÇAS DOS 

MORADORES AOS VEREADORES. O VEREADOR FALOU SOBRE OS PROBLEMAS 

COM AS LICITAÇÕES, CUJOS PROCESSOS NÃO CHEGARAM A SER CONCLUÍDOS 

POR DIVERSOS PROBLEMAS COM AS EMPRESAS CLASSIFICADAS PARA A 

EXECUÇÃO DAS OBRAS, POR ISSO, PEDIU UM POUCO MAIS DE PACIÊNCIA DOS 

MORADORES DA REGIÃO, QUE ESTÃO ENFRENTANDO POEIRA NAS RUAS NOS DIAS 

DE SOL E LAMA NOS DIAS CHUVOSOS, PORQUE ESTA SITUAÇÃO NÃO É CULPA DO 

PREFEITO, E SIM DAS EMPRESAS, EM DECORRÊNCIA DOS PROCESSOS 

LICITATÓRIOS. O VEREADOR FALOU DO EMPENHO DE TODOS OS VEREADORES EM 

FAVOR DA CONTINUIDADE E DA CONCLUSÃO DAQUELAS OBRAS, E DA DISPOSIÇÃO 

DE CONVIDAR O SECRETÁRIO DE OBRAS PARA PRESTAR UM ESCLARECIMENTO 

PARA A POPULAÇÃO DO BAIRRO A RESPEITO DA DEMORA NAS OBRAS. O 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS, EM APARTE CONCEDIDO, DISSE QUE JÁ 

CONVERSOU COM UM PASTOR DO REFERIDO BAIRRO A RESPEITO DE UM LOCAL A 

SER DISPONIBILIZADO PARA UMA REUNIÃO DA COMUNIDADE COM O SECRETÁRIO 

DE OBRAS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, AFIRMOU 

QUE VAI CONVIDAR O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS E TRANSPORTES, 
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FABIANO MELO DOS SANTOS, PARA PARTICIPAR DA REUNIÃO NO REFERIDO 

LOCAL, EM DATA A SER DEFINIDA PARA, JUNTAMENTE COM OS VEREADORES, SE 

REALIZAR UMA EXPLANAÇÃO PARA A COMUNIDADE DE TODAS AS DIFICULDADES 

NA EXECUÇÃO DAS OBRAS DE ASFALTAMENTO DAS RUAS DO JARDIM CALIFÓRNIA. 

O VEREADOR FÁBIO PAVONI FALOU SOBRE A INAUGURAÇÃO DO CRAM - CENTRO 

DE REFERÊNCIA DE ATENDIMENTO À MULHER EM ARAUCÁRIA, COM ATENDIMENTO 

A MULHERES EM SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA, EM LOCAL AO LADO DA 

ESCOLA MUNICIPAL IRMÃ ELIZABETH WERKA, E PARABENIZOU SUAS 

COORDENADORAS SIMONE E VÂNIA, QUE SEMPRE FAZEM UM ATENDIMENTO 

HUMANIZADO, COM EXCELÊNCIA, EM NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR DESTACOU 

A REDE DE PROTEÇÃO, COMPOSTA PELO CRAM, PELA DELEGACIA DA MULHER, 

PELO JUDICIÁRIO, PELO MINISTÉRIO PÚBLICO E PELA PATRULHA MARIA DA PENHA, 

REDE ESTA QUE SEMPRE FUNCIONOU MUITO BEM EM NOSSA CIDADE, CONFORME 

SUA PRÓPRIA EXPERIÊNCIA QUANDO TRABALHOU NA DELEGACIA DA MULHER DE 

ARAUCÁRIA, ONDE AS MULHERES SÃO MUITO BEM ATENDIDAS E COM MUITO 

MAIOR AGILIDADE DO QUE EM CURITIBA, POR EXEMPLO, SENDO ENCAMINHADAS 

EM SEGUIDA, PARA O ATENDIMENTO PELO CRAM, COM PSICOLOGIA E 

ASSISTÊNCIA SOCIAL ÀS VÍTIMAS, CONSELHO TUTELAR E REDES DE EDUCAÇÃO E 

DE SAÚDE DO MUNICÍPIO. O VEREADOR DESTACOU, ESPECIALMENTE POR 

ESTARMOS NO MÊS DA MULHER, A INICIATIVA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS, 

COM O PROJETO DE LEI Nº 197/2022, QUE DEU ORIGEM À LEI Nº 4073/2022, 

INSTITUINDO O PROGRAMA APOIO MULHER, DESTINADO AO APOIO ÀS MULHERES 

EM SITUAÇÃO DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA E FAMILIAR E EM SITUAÇÃO DE 

VULNERABILIDADE SOCIOECONÔMICA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA. 

O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU DA 

SATISFAÇÃO EM TERMOS COMO PROCURADORA DA MULHER NESTA CÂMARA 

MUNICIPAL A SENHORA RAQUEL NORBERTO RIBEIRO FERREIRA, QUE JÁ ESTÁ 

SENDO BUSCADA PARA ATENDER CASOS DE VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER, 

FAZENDO PARTE TAMBÉM DA REDE DE SEGURANÇA À MULHER. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER PARABENIZOU A GESTÃO DO PREFEITO HISSAM PELA 

INAUGURAÇÃO DO NOVO CRAM - CENTRO DE REFERÊNCIA DE ATENDIMENTO À 

MULHER EM ARAUCÁRIA, COM UM AMPLO ESPAÇO PARA FAZER OS 

ATENDIMENTOS, ONDE SE APRESENTOU A PROCURADORA DA MULHER NO 

ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL, A SENHORA RAQUEL FERREIRA, COMO 

REPRESENTANTE DO LEGISLATIVO, ASSIM COMO, PARABENIZOU A SECRETARIA 
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MUNICIPAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL, CUJO EXTENSO TRABALHO DEMANDA MUITO 

EMPENHO DOS SEUS SERVIDORES. O VEREADOR PARABENIZOU TAMBÉM A 

REALIZAÇÃO DE EVENTOS EM NOSSA CIDADE, ESPECIALMENTE O EVENTO “HIDRA 

ARAUCÁRIA COSPLAY”, REALIZADO NO ÚLTIMO DOMINGO, NA PRAÇA DA BÍBLIA, NO 

BAIRRO FAZENDA VELHA, REUNINDO UM PÚBLICO DE MAIS DE MIL PESSOAS, 

ASSIM COMO, O EVENTO AUTOMOBILÍSTICO “NONO ENCONTRO OFICIAL 

QUADRADOS DE ARAUCÁRIA” E TAMBÉM A EQUIPE ARAUCARIENSE DE VÔLEI, QUE 

ESTÁ INDO MUITO BEM NO CAMPEONATO DA LIGA, E A EQUIPE DE PATINAÇÃO, 

QUE TROUXE MEDALHAS PARA O MUNICÍPIO. O VEREADOR RELATOU VISITA À 

CENTRAL DE REMOÇÃO DE PACIENTES, EM CONVERSA COM O COORDENADOR, 

SENHOR FABIANO CORDEIRO, PARA DAR CONTINUIDADE A SEU PAPEL DE 

VEREADOR DE FISCALIZAR O MUNICÍPIO, VERIFICANDO AS NECESSIDADES E 

DEMANDAS PARA TENTAR MELHORAR OS SERVIÇOS PARA A POPULAÇÃO, 

DESTACANDO QUE NA CENTRAL DE REMOÇÃO EXISTEM QUATRO VANS BRANCAS, 

PARA TRANSPORTES DE EMERGÊNCIA; DUAS VANS QUE FAZEM TRANSPORTE 

PARA CURITIBA E REGIÃO METROPOLITANA, UMA VAN PARA O ATENDIMENTO DE 

HEMODIÁLISE E DUAS VANS PARA CADEIRANTES, SENDO UM NÚMERO 

INSUFICIENTE PARA OS ATENDIMENTOS QUE SÃO NECESSÁRIOS, POR ISSO, PEDIU 

O APOIO DO PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PARA SE 

CONSEGUIR MELHORIAS PARA ESTE SERVIÇO TÃO IMPORTANTE PARA A 

POPULAÇÃO, SENDO MAIS UM DESAFIO PARA O NOVO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

SAÚDE. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, AFIRMOU QUE 

VAI CONVIDAR O NOVO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE, BRUNO RODELLI 

MENDES FONTES, PARA QUE VENHA SE APRESENTAR NO LEGISLATIVO PARA 

OUVIR AS REIVINDICAÇÕES DOS VEREADORES, QUE SÃO PEDIDOS FEITOS PELA 

POPULAÇÃO. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS MANIFESTOU SEU 

AGRADECIMENTO À SENSIBILIDADE DO DEPUTADO ESTADUAL PASTOR GILSON DE 

SOUZA, QUE TEM SE TORNADO, CADA VEZ MAIS, UM AMIGO DE NOSSA CIDADE, 

CONTINUANDO A ATENDER ALGUMAS DE NOSSAS NECESSIDADES, POR MEIO DE 

APRESENTAÇÃO DE EMENDAS, COMO PARA AQUISIÇÃO DE UM ÔNIBUS ESCOLAR, 

AMBULÂNCIA, SINALIZAÇÃO, ASSIM COMO NA AMEP – AGÊNCIA DE ASSUNTOS 

METROPOLITANOS DO PARANÁ, O DEPUTADO SUGERIU A REALIZAÇÃO DE 

AUDIÊNCIAS PÚBLICAS NO MUNICÍPIO, PARA QUE POSSA ESTAR MAIS PRÓXIMO 

AOS INTERESSES DA CIDADE DE ARAUCÁRIA, EM RECONHECIMENTO DA 

IMPORTÂNCIA CRESCENTE QUE NOSSO MUNICÍPIO ESTÁ DESPERTANDO NO 
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ESTADO DO PARANÁ, COMO FORMA DE RETRIBUIR DE FORMA GENEROSA TUDO O 

QUE O MUNICÍPIO FAZ PELO ESTADO DO PARANÁ. O VEREADOR RELATOU QUE 

MAIS UMA VEZ FOI APRESENTADA UMA EMENDA DO REFERIDO DEPUTADO PARA O 

“PROGRAMA ESCOLA MAIS BONITA 3” CONTEMPLANDO, DESTA VEZ, O COLÉGIO 

ESTADUAL ANA MARIA KAVA, COM O VALOR DE CINQUENTA MIL REAIS, PARA QUE 

O COLÉGIO POSSA BANCAR ALGUMAS REFORMAS DO TELHADO, DA PARTE 

ELÉTRICA OU O QUE FOR JULGADO NECESSÁRIO. O VEREADOR FALOU SOBRE AS 

INDAGAÇÕES A RESPEITO DE SUA PRÉ-CANDIDATURA À PREFEITURA DO 

MUNICÍPIO NAS PRÓXIMAS ELEIÇÕES, E DISSE QUE HOJE NÃO É PRÉ-CANDIDATO A 

PREFEITO E NEM A CARGO ALGUM, APENAS CUMPRINDO SEU PAPEL DE 

VEREADOR, REPRESENTANDO A POPULAÇÃO DA MELHOR MANEIRA, DEIXANDO 

PARA O ANO QUE VEM O PLANEJAMENTO DO QUE SERÁ FEITO NO FUTURO, E 

DISSE QUE O QUE SERÁ FEITO, COM CERTEZA, É A FORMAÇÃO DE UM GRUPO, 

AGLUTINANDO PESSOAS QUE PENSAM IGUAL, EM FAVOR DA CIDADE, E QUE 

ESTÃO INTERESSADAS EM CONSTRUIR UMA CIDADE AINDA MAIS FORTE E BELA, 

POR ISSO, CONFIRMOU QUE ESTÁ SENDO FEITO UM TRABALHO NO PL – PARTIDO 

LIBERAL DE ARAUCÁRIA, JUNTAMENTE COM OUTROS PARTIDOS, PARA 

PARTICIPAREM COMO PROTAGONISTAS NAS ELEIÇÕES DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO, DESDE JÁ CONVIDANDO AS PESSOAS QUE QUISEREM PARTICIPAR DAS 

REUNIÕES, QUE SÃO REALIZADAS EM TODA ÚLTIMA SEXTA-FEIRA DO MÊS, PARA 

DISCUTIR A CIDADE E O QUE ELA MAIS PRECISA PARA NÃO MAIS RETROCEDER, E 

AGRADECEU AS MENÇÕES QUE FORAM FEITAS A SEU NOME COMO SUPOSTO 

CANDIDATO A PREFEITO DE NOSSA CIDADE. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA 

FALOU SOBRE A REALIZAÇÃO DA CONFERÊNCIA DA SAÚDE, NO ÚLTIMO SÁBADO, 

ONDE PARTICIPOU COMO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE SAÚDE DA CÂMARA, 

ONDE SE DISCUTIU AS QUESTÕES MAIS RELEVANTES DA SAÚDE EM NOSSO 

MUNICÍPIO, E TAMBÉM SOBRE AS MUDANÇAS QUE O NOVO SECRETÁRIO DA PASTA 

TEM A INTENÇÃO DE FAZER, PRINCIPALMENTE NO HOSPITAL MUNICIPAL, QUE NÃO 

PUDERAM SER FEITAS PELO SECRETÁRIO DE SAÚDE ANTERIOR, E FALOU DA 

IMPORTÂNCIA DE SE RECONHECER OS INVESTIMENTOS NA SAÚDE FEITOS PELO 

PREFEITO HISSAM, COM TODO O APOIO DOS VEREADORES. O VEREADOR 

COMENTOU SOBRE O PROJETO DE LEI N° 185/2022, DE SUA AUTORIA, HOJE EM 

SEGUNDA VOTAÇÃO, QUE PROÍBE A INSTALAÇÃO E A ADEQUAÇÃO DE BANHEIROS, 

VESTIÁRIOS E ASSEMELHADOS NA MODALIDADE UNISSEX, NOS ESPAÇOS 

PÚBLICOS E DEMAIS AMBIENTES DE TRABALHO NO MUNICÍPIO, PROJETO ESTE 
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QUE RECEBEU DESTAQUE NAS REDES SOCIAIS, E QUE TEM O INTUITO DE BUSCAR 

MELHORIAS PARA NOSSA SOCIEDADE, ESPECIALMENTE, NOS AMBIENTES DE 

TRABALHO DE NOSSA CIDADE, SEM LEVAR EM CONTA QUALQUER IDEOLOGIA 

POLÍTICA, MAS BUSCANDO A DEFESA DE NOSSAS CRIANÇAS E ADOLESCENTES E 

A ORGANIZAÇÃO DE NOSSAS ESCOLAS. O VEREADOR FALOU SOBRE A FUNDAÇÃO 

INSTITUTO DE ADMINISTRAÇÃO - FIA, CONTRATADA PELA ADMINISTRAÇÃO 

MUNICIPAL PARA ELABORAR O PLANO DE MODERNIZAÇÃO DA GESTÃO DE 

PESSOAS E DA GESTÃO PREVIDENCIÁRIA DE ARAUCÁRIA, E DISSE QUE SEMPRE 

QUE SE VAI CONVERSAR COM OS SINDICATOS O INSTITUTO É DESTACADO, SENDO 

QUE APENAS NO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM É QUE OS VEREADORES FORAM 

CHAMADOS PARA REUNIÃO COM AQUELA INSTITUIÇÃO, E O POSICIONAMENTO 

DESTA CÂMARA É A DE QUE TODAS AS QUESTÕES QUE FOREM PROPOSTAS 

TERÃO QUE SER AVALIADAS, MAS NÃO SE PODE DEIXAR DE DESTACAR OS 

INVESTIMENTOS QUE FORAM FEITOS PELO MUNICÍPIO, QUE SÃO DE GRANDE 

IMPORTÂNCIA PARA A POPULAÇÃO, COMO AS OBRAS E A SEGURANÇA, MESMO 

QUE AINDA HAJA ALGUNS ASPECTOS QUE DEVEM SER MELHORADOS NO 

MUNICÍPIO. O VEREADOR DISSE QUE AS MUDANÇAS QUE FOREM SUGERIDAS PELA 

FIA E ENCAMINHADOS PELO EXECUTIVO SERÃO DISCUTIDAS E APROVADAS OU 

DESAPROVADAS PELA CÂMARA, ONDE SE TRABALHOU ATÉ HOJE PARA SE TRAZER 

E GARANTIR DIREITOS, E NÃO PARA RETIRÁ-LOS DOS SERVIDORES, LEMBRANDO 

QUE NO PASSADO, NA QUESTÃO DOS DESCONTOS PREVIDENCIÁRIOS, HAVIA UMA 

OBRIGAÇÃO LEGAL FEDERAL A SER CUMPRIDA, NÃO DEPENDENDO APENAS DA 

VONTADE DO LEGISLATIVO, QUE SEMPRE VOTA A FAVOR DOS SERVIDORES 

MUNICIPAIS. O VEREADOR PEDRINHO GAZETA FALOU SOBRE A OBRA NA PRAÇA 

DO PARQUE THOMAZ COELHO, QUE FOI LICITADA VÁRIAS VEZES E NENHUMA 

EMPRESA QUERIA CONTRATAR SUA EXECUÇÃO, MESMO APÓS A ELEVAÇÃO DO 

VALOR DA OBRA, QUE FOI PROPOSTA PELA EX-VEREADOREA LUCINÉIA DE LIMA, 

POR MEIO DE UMA INDICAÇÃO, APROVADA POR TODOS OS VEREADORES, E DISSE 

QUE A OBRA FOI, ENTÃO, LICITADA E INICIADA, PORÉM, JÁ FAZ UM MÊS QUE A 

OBRA ESTÁ PARALIZADA, E COM CERTEZA NÃO DEVE SER CULPA DO EXECUTIVO, 

E SIM DE PROBLEMAS COM A EMPREITEIRA CONTRATADA, E COMENTOU QUE 

HOJE PARA ALGUMAS OBRAS QUE SÃO EXECUTADAS ESTÃO APARECENDO 

ALGUMAS PESSOAS SE DIZENDO OS PAIS DAS OBRAS, COMO PRESIDENTES DE 

ASSOCIAÇÕES DE MORADORES, EX-SECRETÁRIOS MUNICIPAIS OU PRÉ-

CANDIDATOS A VEREADORES, E DISSE QUE É NECESSÁRIO UMA CONVERSA COM 
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A  SECRETÁRIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO, ELIZÂNGELA RODE, A RESPEITO 

DESTA SITUAÇÃO, E PARABENIZOU A SECRETÁRIA POR TER CONSEGUIDO LICITAR 

ESSA OBRA, E DESTACOU QUE NÃO SÃO OS SECRETÁRIOS MUNICIPAIS QUE VÃO 

ATÉ OS BAIRROS PARA PEDIREM VOTOS, E QUE OS SECRETÁRIOS SÃO 

CONTRATADOS PELO PREFEITO PORQUE SÃO TÉCNICOS EM SUAS ÁREAS. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, DISSE QUE A 

SECRETÁRIA MUNICIPAL DE PLANEJAMENTO, SENHORA ELIZÂNGELA RODE, É 

FUNCIONÁRIA DE CARREIRA E VEM FAZENDO JÁ O TRABALHO HÁ MUITO TEMPO, 

ACOMPANHANDO O SECRETÁRIO ANTERIOR, POR ISSO, CONSIDERA QUE O 

PREFEITO FOI FELIZ NA ESCOLHA DE SEU NOME, POIS SE TRATA DE PESSOA DE 

EXTREMA COMPETÊNCIA, E COMENTOU SOBRE PUBLICAÇÕES DO ANTIGO 

SECRETÁRIO A RESPEITO DE SER DONO DE ALGUMAS OBRAS. O VEREADOR 

PEDRINHO GAZETA DEIXOU BEM CLARO QUE QUEM MANDA LICITAR E EXECUTAR 

UMA OBRA É O PREFEITO E NÃO ALGUM SECRETÁRIO MUNICIPAL, E QUE O 

VEREADOR É ELEITO PELO POVO, NÃO É UM FUNCIONÁRIO DO PREFEITO, COMO 

SÃO OS SECRETÁRIOS. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, PARABENIZOU O TRABALHO FEITO PELO EX-SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 

SEGURANÇA PÚBLICA, ANTONIO EDISON DOS SANTOS DE SOUZA, NA PASTA QUE 

AGORA RECEBEU, COMO NOVO TITULAR, O TAMBÉM GUARDA MUNICIPAL LINCOLN 

ROBERTO STYGAR, ESCOLHA QUE RECEBEU ALGUMAS CRÍTICAS EM VIRTUDE DA 

IDADE DO NOVO SECRETÁRIO, QUE SERIA MUITO JOVEM PARA O CARGO DE 

TANTA RESPONSABILIDADE. O VEREADOR COMENTOU SOBRE AS DEFICIÊNCIAS 

NA GUARDA MUNICIPAL DURANTE GESTÃO DE OUTROS PREFEITOS, QUE ESPERA 

QUE NÃO SE REPITAM, E ENALTECEU A COMPETÊNCIA E FORMAÇÃO DO SENHOR 

LINCOLN QUE, COM CERTEZA, TERÁ O APOIO DOS SEUS COMPANHEIROS DE 

CORPORAÇÃO, QUE FORMAM UM GRUPO COESO QUE BUSCA RESULTADOS 

POSITIVOS, E QUE TAMBÉM CONTARÁ COM O APOIO DA CÂMARA MUNICIPAL. O 

VEREADOR PEDRINHO GAZETA PARABENIZOU O PREFEITO MUNICIPAL PELA 

INDICAÇÃO DO NOVO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA PÚBLICA, QUE MESMO SENDO 

JOVEM É UM PROFISSONAL COMPETENTE QUE, INCLUSIVE, JÁ FOI ESTAGIÁRIO 

NESTA CÂMARA MUNICIPAL E FARÁ UM BELÍSSIMO TRABALHO PARA A SEGURANÇA 

DE ARAUCÁRIA. O VEREADOR RICARDO TEIXEIRA TAMBÉM FALOU SOBRE A 

COMPETÊNCIA E O CARÁTER DO NOVO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SEGURANÇA 

PÚBLICA, SENHOR LINCOLN STYGAR, QUE É UMA PESSOA QUE TEM UM GRANDE 

ENVOLVIMENTO COM A CIDADE DE ARAUCÁRIA E QUE TERÁ, COM CERTEZA, 
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GRANDE SUCESSO EM SUA ADMINISTRAÇÃO, COM TODO O APOIO DOS 

VEREADORES DESTA CASA. O VEREADOR VAGNER CHEFER TAMBÉM MANIFESTOU 

SEUS PARABÉNS AO PREFEITO HISSAM PELA INDICAÇÃO DO JOVEM E INOVADOR 

SECRETÁRIO DE SEGURANÇA, LINCOLN STYGAR, CONSIDERANDO SER UM 

GRANDE ACERTO ESTA ESCOLHA. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS SOMOU-SE 

AOS DEMAIS VEREADORES NAS PALAVRAS DE ENALTECIMENTO DA ESCOLHA DO 

NOVO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA, LINCOLN STYGAR, POIS CONHECE A SUA 

DEDICAÇÃO E INTELIGÊNCIA, DESTACANDO QUE SER JOVEM NÃO É DEMÉRITO 

PARA SE DESACREDITAR DA CAPACIDADE DAS PESSOAS E ESTA ESCOLHA 

SIGNIFICA A VALORIZAÇÃO DO JOVEM E DA JUVENTUDE POR PARTE DO NOSSO 

PREFEITO HISSAM, POR ISSO, PARABENIZOU O PREFEITO E O NOVO SECRETÁRIO 

DE UMA PASTA DE MUITA RESPONSABILIDADE E IMPORTÂNCIA PARA NOSSA 

CIDADE. O VEREADOR CELSO NICÁCIO TAMBÉM PARABENIZOU O PREFEITO PELA 

ESCOLHA DO GUARDA MUNICIPAL LINCOLN STYGAR COMO NOVO SECRETÁRIO DE 

SEGURANÇA PÚBLICA, SENDO UM HOMEM INTELIGENTE E HUMANO E DESEJOU-

LHE MUITO SUCESSO NESTA NOVA EMPREITADA QUE SE INICIA. O VEREADOR 

IRINEU CANTADOR TAMBÉM SE SOLIDARIZOU COM OS DEMAIS VEREADORES E 

PARABENIZOU A INDICAÇÃO DO PREFEITO HISSAM PARA QUE O GUARDA 

MUNICIPAL LINCOLN STYGAR OCUPASSE A SECRETARIA DE SEGURANÇA PÚBLICA 

DE ARAUCÁRIA, ESPECIALMENTE, A ATITUDE DO PREFEITO VALORIZANDO A 

GUARDA MUNICIPAL COM A ESCOLHA DE UM INTEGRANTE DESSA CORPORAÇÃO 

PARA SER O TITULAR DA PASTA, QUE VAI PRESTAR UM GRANDE TRABALHO EM 

NOSSO MUNICÍPIO E VAI TER O APOIO DA CÂMARA MUNICIPAL PARA QUE 

TENHAMOS UMA SEGURANÇA AINDA MELHOR NO NOSSO MUNICÍPIO. O VEREADOR 

APARECIDO RAMOS TAMBÉM PARABENIZOU O NOVO SECRETÁRIO DE SEGURANÇA 

PÚBLICA E O PREFEITO PELA ESCOLHA FEITA, E FALOU SOBRE O CARÁTER E 

PERSONALIDADE SIMPLES DO JOVEM LINCOLN, E O ACONSELHOU A NÃO DAR 

OUVIDOS ÀS PESSOAS QUE FAZEM CRÍTICAS A RESPEITO DE SUA IDADE JOVEM, E 

DISSE QUE TERÁ TODO O APOIO DA CÂMARA MUNICIPAL. O VEREADOR 

PROFESSOR VALTER TAMBÉM PARABENIZOU O NOVO SECRETÁRIO LINCOLN 

STYGAR, ASSIM COMO O PREFEITO HISSAM PELA ESCOLHA FEITA, E FALOU SOBRE 

O GRANDE DESAFIO QUE TERÁ QUE SER ENFRENTADO PELO SECRETÁRIO, MAS 

QUE TEM CERTEZA DE QUE, COM A SABEDORIA E EXPERIÊNCIA QUE ESTE TEM NA 

CORPORAÇÃO DA GUARDA MUNICIPAL, O JOVEM LINCOLN STYGAR TERÁ UM 

GRANDE CRESCIMENTO PROFISSIONAL. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

21/03/2023 

 

 
9 de 14 

HUR DE OLIVEIRA, REITEROU SEUS PARABÉNS AO PREFEITO HISSAM PELA 

ESCOLHA DO SECRETÁRIO LINCOLN QUE, COM CERTEZA, TRARÁ UM RESULTADO 

POSITIVO PARA A CIDADE DE ARAUCÁRIA, DESTACANDO O BOM TRABALHO DA 

GUARDA MUNICIPAL EM NOSSO MUNICÍPIO. NÃO HAVENDO MAIS ORADORES 

INSCRITOS, NEM ALGO A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À 

ORDEM DO DIA: O VEREADOR PROFESSOR VALTER PEDIU A INCLUSÃO NA ORDEM 

DO DIA DESTA SESSÃO DO REQUERIMENTO Nº 39/2023, DE SUA AUTORIA EM 

CONJUNTO COM O VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, PELO QUAL REQUER 

PARECER TÉCNICO REFERENTE AO PROJETO DE LEI N° 84/2023, EM TRAMITAÇÃO 

NESTA CASA DE LEIS. APÓS OUVIDO O PLENÁRIO, A INCLUSÃO FOI APROVADA. 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 

2532/2022, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. APROVADA POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DO PROJETO DE LEI N° 2532/2022, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

EMENTA: “DISPÕE SOBRE AS FORMAS DE CUMPRIMENTO DA JORNADA DE 

TRABALHO E O BANCO DE HORAS PARA OS CARGOS DE GUARDA MUNICIPAL, 

AGENTE DE SEGURANÇA E AGENTE MUNICIPAL DE TRÂNSITO DO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA”. APROVADO, COM EMENDA, POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 85/2022, 

DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI. EMENTA: “INSTITUI A 

OBRIGATORIEDADE DA REALIZAÇÃO DO CIRCUITO DE CORRIDA DE RUA DO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA SUPRESSIVA AO 

PROJETO DE LEI N° 185/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. 

APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE LEI N° 185/2022, DE 

AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. APROVADA POR UNANIMIDADE, COM 

DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

N° 185/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “PROÍBE A 

INSTALAÇÃO, E A ADEQUAÇÃO DE BANHEIROS, VESTIÁRIOS E ASSEMELHADOS NA 

MODALIDADE UNISSEX, NOS ESPAÇOS PÚBLICOS E DEMAIS AMBIENTES DE 

TRABALHO NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O VEREADOR PASTOR CASTILHOS 

PARABENIZOU O AUTOR DO PROJETO, QUE CONSIDERA MUITO IMPORTANTE E 

NECESSÁRIO, EM FACE DOS TEMPOS EM QUE ESTAMOS VIVENDO, DE 

INSEGURANÇA EM RELAÇÃO AOS NOSSOS JOVENS E A ALGUMAS NARRATIVAS 
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IDEOLÓGICAS QUE QUEREM SE SOBREPOR A FATOS E À CIÊNCIA, POR ISSO, 

DISSE QUE É IMPORTANTE QUE O PODER PÚBLICO TOME POSIÇÃO NA DEFESA DE 

NOSSAS CRIANÇAS E JOVENS, DESTACANDO O QUE ESTÁ SENDO FEITO COM AS 

MULHERES NOS ESPORTES, QUE CONSIDERA UMA COVARDIA QUE NÃO DEVERIA 

ACONTECER, POIS HOMENS ESTÃO TOMANDO O LUGAR DAS MULHERES NAS 

COMPETIÇÕES, LUGAR CONQUISTADO AO LONGO DE MUITOS ANOS DE LUTA. O 

PROJETO FOI APROVADO, COM EMENDAS, POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 191/2022, 

DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA. EMENTA: “DECLARA DE UTILIDADE 

PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE PAIS, MESTRES E FUNCIONÁRIOS (APMF) DO COLÉGIO 

ESTADUAL PROFESSOR JOÃO NERLI DA CRUZ, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 257/2022, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PASTOR CASTILHOS. EMENTA: “AUTORIZA O EXECUTIVO A COLOCAR 

CINZEIRO OU RECIPIENTE SIMILAR NA ENTRADA DOS ESTABELECIMENTOS QUE 

POSSUEM AMBIENTES DE USO COLETIVO, PÚBLICOS OU PRIVADOS, CONFORME 

ESPECIFICA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 262/2022, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. EMENTA: “INSTITUI A SEMANA DA CIDADANIA 

NAS ESCOLAS MUNICIPAIS DE ARAUCÁRIA”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM 

DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI 

N° 281/2022, DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS. EMENTA: “DISPÕE 

SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE DISPONIBILIZAÇÃO DE ACESSO GRATUITO À 

REDE DE COMUNICAÇÃO DE DADOS VIA INTERNET SEM FIO (WI-FI) AOS 

CONSUMIDORES QUE DESEJAREM EFETUAR PAGAMENTO VIA PIX, POR PARTE DAS 

EMPRESAS DO RAMO DE COMÉRCIO E DE SERVIÇOS ESTABELECIDAS NO 

MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA”. O VEREADOR APARECIDO RAMOS, AUTOR DO 

PROJETO, PEDIU O APOIO DOS COLEGAS VEREADORES PARA SUA APROVAÇÃO. O 

PROJETO FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 285/2022, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IRINEU CANTADOR. EMENTA: “INSTITUI O PROGRAMA DE 

PREVENÇÃO AO ABANDONO E À EVASÃO ESCOLAR NO MUNICÍPIO DE 

ARAUCÁRIA/PR”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, INFORMOU QUE OS 

PARECERES DAS COMISSÕES PARA OS PROJETOS DE LEI EM PRIMEIRA VOTAÇÃO 
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SE ENCONTRAM NO PROGRAMA DESTA SESSÃO PARA CONHECIMENTO DOS 

VEREADORES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO SUBSTITUTIVO 

GERAL AO PROJETO DE LEI N° 2542/2022, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. 

EMENTA: “ALTERA A REDAÇÃO DO ANEXO I DA LEI MUNICIPAL Nº 1.703, DE 11 DE 

DEZEMBRO DE 2006, CONFORME ESPECIFICA”.  O VEREADOR PROFESSOR VALTER 

DESTACOU A FORÇA DO LEGISLATIVO NA QUESTÃO DAS GRATIFICAÇÕES DOS 

DIRETORES E DIRETORES AUXILIARES QUE, POR MEIO DE EMENDA DOS 

VEREADORES, MELHOROU AS DISPOSIÇÕES DO PROJETO, POIS NÃO HAVIA 

REAJUSTES DESDE O ANO DE DOIS MIL E SETE NO VALOR DA GRATIFICAÇÕES.  O 

PROJETO, EM SUBSTITUTIVO GERAL, FOI APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ 

VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 

LEI N° 2547/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “ACRESCE 

VAGAS AOS CARGOS DE FARMACÊUTICO, NUTRICIONISTA, PSICÓLOGO E 

TERAPEUTA OCUPACIONAL, CONSTANTES DO ANEXO III DA LEI MUNICIPAL Nº 1.704 

DE 11 DE DEZEMBRO DE 2006”. APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 

2557/2023, DE INICIATIVA DO EXECUTIVO MUNICIPAL. EMENTA: “AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A ABRIR CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO 

MUNICÍPIO, COM BASE EM ANULAÇÃO PARCIAL DE DOTAÇÃO ORÇAMENTÁRIA, NO 

VALOR DE R$ 11.568.000,00 (ONZE MILHÕES, QUINHENTOS E SESSENTA E OITO MIL 

REAIS), NA FORMA EM QUE ESPECIFICA ABAIXO”. APROVADO POR UNANIMIDADE, 

COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO 

PROJETO DE LEI N° 109/2023, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: 

“ALTERA E REVOGA DISPOSITIVOS DA LEI Nº 2.983, DE 01 DE JUNHO DE 2016”. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, ESCLARECEU QUE O 

PROJETO TRATA DE EXTINÇÃO DE FUNÇÕES NA ADMINISTRAÇÃO DA CÂMARA, EM 

CONFORMIDADE COM A LEI FEDERAL Nº 14133/2021, POR ISSO, É UMA ADEQUAÇÃO 

DO LEGISLATIVO DE ARAUCÁRIA À NOVA LEI DE LICITAÇÕES. O PROJETO FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA SUPRESSIVA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO 

N° 01/2023, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. APROVADA POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

DA EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 01/2023, DE INICIATIVA 

DA COMISSÃO EXECUTIVA. APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS 

FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE 
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RESOLUÇÃO N° 01/2023, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: 

“ALTERA A RESOLUÇÃO Nº 25, DE 16 DE MARÇO DE 2010, CONFORME ESPECIFICA”. 

APROVADO, COM EMENDAS, POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. 

PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 

02/2023, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA E REVOGA 

DISPOSITIVOS DA RESOLUÇÃO Nº 55, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2016”. APROVADO 

PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM OITO VOTOS FAVORÁVEIS E AUSÊNCIA 

DOS VEREADORES FÁBIO PAVONI E PASTOR CASTILHOS. LEITURA, DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO DA EMENDA ADITIVA AO PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 03/2023, DE 

INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DEZ 

VOTOS FAVORÁVEIS. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA MODIFICATIVA 

AO PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 03/2023, DE INICIATIVA DA COMISSÃO EXECUTIVA. 

APROVADA POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. PRIMEIRA LEITURA, 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE RESOLUÇÃO N° 03/2023, DE INICIATIVA 

DA COMISSÃO EXECUTIVA. EMENTA: “ALTERA E INSERE DISPOSITIVOS NA 

RESOLUÇÃO Nº 70, DE 27 DE AGOSTO DE 2019”. APROVADO, COM EMENDAS, POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DAS SEGUINTES PROPOSIÇÕES: 

INDICAÇÕES N° 334/2023, N° 335/2023 E N° 338/2023, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR VAGNER CHEFER; INDICAÇÕES N° 370/2023, N° 371/2023, N° 372/2023, N° 

410/2023, N° 411/2023, N° 412/2023, N° 414/2023, N° 415/2023, N° 416/2023, N° 418/2023 

E N° 419/2023, TODAS DE INICIATIVA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; INDICAÇÃO 

N° 405/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR FÁBIO PAVONI; INDICAÇÕES N° 406/2023, 

N° 407/2023 E N° 409/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; 

INDICAÇÕES N° 440/2023, N° 441/2023 E N° 442/2023, TODAS DE AUTORIA DO 

VEREADOR VILSON CORDEIRO; INDICAÇÕES N° 451/2023, N° 452/2023, N° 453/2023, 

N° 454/2023 E N° 455/2023, TODAS DE AUTORIA DO VEREADOR APARECIDO RAMOS; 

INDICAÇÃO N° 470/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRINHO GAZETA; 

INDICAÇÕES N° 472/2023, N° 473/2023, N° 474/2023 E N° 475/2023, TODAS DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER; INDICAÇÕES N° 476/2023, N° 

477/2023, N° 480/2023, N° 481/2023, N° 482/2023 E N° 484/2023, TODAS DE AUTORIA 

DO VEREADOR IRINEU CANTADOR; E INDICAÇÃO N° 485/2023, DE AUTORIA DO 

VEREADOR CELSO NICÁCIO. TODAS AS INDICAÇÕES FORAM APROVADAS POR 

UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. NA SEQUÊNCIA, PROCEDEU-SE A 

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO EM BLOCO DOS SEGUINTES REQUERIMENTOS: 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
 

 
 

21/03/2023 

 

 
13 de 14 

N° 19/2023 E N° 20/2023, AMBOS DE AUTORIA DO VEREADOR RICARDO TEIXEIRA; N° 

34/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR PASTOR CASTILHOS; E Nº 39/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PROFESSOR VALTER. TODOS OS REQUERIMENTOS 

FORAM APROVADOS POR UNANIMIDADE, COM DEZ VOTOS FAVORÁVEIS. O 

SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, FALOU SOBRE A 

COMEMORAÇÃO DO DIA INTERNACIONAL DA FLORESTA, UMA DATA VOLTADA PARA 

A CONSCIENTIZAÇÃO DA IMPORTÂNCIA DAS FLORESTAS PARA O NOSSO PLANETA 

E A NECESSIDADE DE SUA PRESERVAÇÃO, POR ISSO, AO FINAL DESTA SESSÃO, 

EM AÇÃO DA ESCOLA DO LEGISLATIVO,  SERÃO DISTRIBUÍDAS MUDAS DE IPÊ, UMA 

ÁRVORE DE NOSSA REGIÃO, PARA CADA VEREADOR E CIDADÃO PRESENTE. 

FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL, 

ONDE FEZ USO DA PALAVRA, INICIALMENTE, O VEREADOR IRINEU CANTADOR, QUE 

COMENTOU EM RELAÇÃO À SITUAÇÃO DAS OBRAS PARADAS NO JARDIM 

CALIFÓRNIA, E SUGERIU QUE DEVERIA SER MARCADA UMA REUNIÃO DOS 

VEREADORES COM O SECRETÁRIO MUNICIPAL DE OBRAS E A COMUNIDADE PARA 

ESCLARECIMENTOS, MAS QUE O SECRETÁRIO DEVERIA PARTICIPAR MUNICIADO 

DA RESPECTIVA DOCUMENTAÇÃO PARA, POR MEIO DE PROJEÇÃO DE IMAGENS, 

ILUSTRAR ÀS PESSOAS COMO REALMENTE É UM PROCESSO LICITATÓRIO, 

MOSTRANDO TODAS AS ETAPAS QUE FORAM REALIZADAS NO RESPECTIVO 

PROCESSO DAS OBRAS, PARA QUE TODOS POSSAM TER CONHECIMENTO DOS 

MOTIVOS DA PARALIZAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE 

OLIVEIRA, DISSE QUE É UMA ÓTIMA SUGESTÃO PARA MOSTRAR OS ENTRAVES 

BUROCRÁTICOS DA SITUAÇÃO, E QUE VAI AGUARDAR O CONTATO QUE SERÁ 

FEITO PELO VEREADOR PASTOR CASTILHOS, A RESPEITO DE UM LOCAL 

ADEQUADO PARA A REUNIÃO COM A COMUNIDADE LOCAL. O VEREADOR FÁBIO 

PAVONI COMENTOU SOBRE A INDICAÇÃO Nº 405/2023, DE SUA AUTORIA, 

APROVADA NESTA SESSÃO, PELA QUAL SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE ESTÁDIO 

MUNICIPAL, COM PADRÕES OFICIAIS DA FEDERAÇÃO PARANAENSE DE FUTEBOL, 

DESTINADOS A JOGOS, SHOWS E EVENTOS CULTURAIS, POIS ARAUCÁRIA PRECISA 

HÁ MUITO TEMPO DESSE ESTÁDIO, PORQUE TEMOS VÁRIOS TIMES DE FUTEBOL 

EM ARAUCÁRIA PARTICIPANDO DE CAMPEONATOS E COM GRANDE INTERESSE DA 

POPULAÇÃO. O VEREADOR APARECIDO RAMOS REITEROU SUAS HOMENAGENS ÀS 

MULHERES NESTE MÊS INTEIRAMENTE DEDICADO À MULHER, E TAMBÉM FEZ UM 

APELO EM FAVOR DA PAZ PARA QUE OS PAÍSES QUE HOJE VIVEM EM CONFLITOS 

E GUERRAS POSSAM FINDAR SUAS HOSTILIDADES. EM SEGUIDA, NÃO HAVENDO 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA 
ESTADO DO PARANÁ 

Edifício Vereador Pedro Nolasco Pizzatto 
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MAIS INSCRITOS PARA USO DO ESPAÇO DE EXPLICAÇÃO PESSOAL, NEM MAIS 

NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR BEN HUR DE OLIVEIRA, 

APÓS AS CONSIDERAÇÕES FINAIS, AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS, AS 

BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.  


